

Влияние мелкой моторики на развитие речи.

Бизиборд.

Источники способностей и дарований детей -
на кончиках их пальцев.

От пальцев, образно говоря, идут тончайшие
ручейки,
которые питают источник творческой мысли»

В. А. Сухомлинский

Цель: Развитие мелкой моторики у детей.

Задачи:

1. Стимулировать познавательную деятельность ребенка и развивать его творческий потенциал.
2. Развивать детское восприятие; различать цвета и предметы.
3. Воспитывать любознательность и усидчивость.

Сегодня мы поговорим о мелкой моторике рук. Функция человеческой руки уникальна и универсальна. Сухомлинский в своих воспоминаниях писал о том, что «ум ребенка находится на кончиках его пальцев. Чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее. Именно руки учат ребенка точности, аккуратности, ясности мышления. Движения рук возбуждают мозг, заставляя его развиваться». Разнообразные действия руками, стимулируют процесс речевого и умственного развития ребенка, так как развитие руки находится в тесной связи с развитием речи и мышления ребенка. Если развитие движений пальцев соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы; если развитие движений пальцев отстает, то задерживается и речевое развитие, хотя общая моторика при этом может быть нормальной и даже выше нормы. Обычно ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты память, внимание, связная речь.

Большую помощь в развитии мелкой моторики рук могут оказать родители. Важно понять: чтобы заинтересовать ребенка и помочь ему овладеть новой информацией и навыками, нужно превратить обучение в игру. Следует не отступать, если задания покажутся трудными, не забывать хвалить ребенка. Для игр возможно использование бытовых предметов, что привлекает ребенка, превращает занятие в интересную игру.

Например – Бизиборд – развивающая доска (*стенд, модуль*) со всевозможными кнопками, выключателями, крючками. Это полезные игры на развитие мелкой моторики, а следовательно и речи, познавательной активности, усидчивости, внимательности, умения концентрироваться, развития мышления. Бизиборды задают игровой формат образовательному процессу. Ведь для детей это, прежде всего, увлекательная игрушка.

Итальянский педагог и учёный Мария Монтессори предлагала в рамках своей методики обучать детей через познание сути вещей. Ведь совсем не обязательно подводить кроху к реальной двери, чтобы он понял принцип работы щеколды. Можно просто дать этот предмет в руки малышу, и он сам разберётся с его функциональностью. Известный методист предложила перенести подручные бытовые приспособления на стенд для изучения. Таким образом, дети смогут изучать функциональность каждой мелкой детальки, а родители перестанут опасаться за их жизнь. Двигая дверные цепочки, кольца от карниза или замоч-молнию ребёнок разовьёт мелкую моторику пальцев и изучит заинтересовавшие его вещи.

В чем заключаются преимущества бизиборда.

Во-первых, он позволяет тренировать моторику, поскольку сосредоточенные манипуляции развивают столь важные в жизни навыки сенсорной и моторной координации.

Благодаря использованию бизиборда движения пальцев рук младенца становятся уверенными, четкими и точными. А это – подготовительный этап к письму и рисованию на бумаге.

Игра с бизибордом стимулирует познавательную деятельность ребенка и развивает его творческий потенциал.

А также в процессе использования развивающей доски улучшается детское восприятие, поскольку карапуз теперь может адекватно различать цвета и размещенные на доске предметы.

Главной целью данной игрушки является знакомство ребенка с окружающим миром. Модуль состоит из самых разнообразных бытовых предметов и головоломок. Это позволяет дать ребенку, что ему интересно и одновременно дает возможность его обезопасить. Ведь большинство предметов опасны для малыша: электрическая розетка, дверь с блестящей ручкой (сквозняк, можно прищемить пальчики), ручка от газовой плиты, шнурки на грязной обуви, привлекательные застёжки на дорогой блузке.

Одной из причин популярности развивающей доски является то, что ее можно сделать самостоятельно. Причем наполнение может быть самым разнообразным. Действовать здесь следует аналогично тому, как готовят пиццу – все, что есть в холодильнике идет в ход.

Так и в ситуации с бизибордом. Покопайтесь в своем чулане, и наверняка там найдутся вещи, заинтересующие вашего малыша. Самодельные бизиборды условно можно разделить на два типа:

- тканевые;
- деревянные.

В первом варианте за основу берется прочная ткань, на которую нитками пришиваются всевозможные элементы. Это могут быть липучки, пуговицы, различные веревочки, шнуровки мешочки с разным содержимым. Сюжет так же может быть разным, для девочек и мальчиков. Можно вышить сказочный домик с открывающимися дверцами, или автомобиль, замок, и так далее.

Деревянная версия чаще всего изготавливается из куска фанеры. Это также может быть мебельный МДФ и ДСП. Желательно сразу закруглить углы и избавиться от шероховатостей по краям, чтобы не было занозы.

Наполнение умной доски крепится к основанию шурупами, клеем, гвоздями или прочными нитками. Очень важно, чтобы саморезы не торчали с обратной стороны, иначе ребенок может получить травму.

Комплекующие для бизиборда могут быть абсолютно любыми. Используйте все, что есть в доме:

- мебельные колеса;
- замочки;
- шпингалеты;
- кнопки от калькулятора;
- рычажки, крутилки и вертелки;
- розетки, выключатели;
- валики и массажеры;
- застёжки, шнурки, пуговицы, молнии;

бусы, счеты;

подсветку, которую малыш сможет самостоятельно включить;

звуковые эффекты от других игрушек.

Фантазия в этом деле практически не знает границ. Вы можете понаблюдать за своим ребенком и выяснить, что его интересует больше всего. Обязательно включите эти предметы в бизборд.